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 پاسخ تمرين1
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 پاسخ تمرين2
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 كشش ماشين توليد

  تغيير در نسبت قيمت عوامل توليد

    

  

  

  

d>1 1= d 1< d  

 Sl ثابت= Sl Sl 

Sk ثابت= Sk Sk 

 Sl ثابت= Sl Sl 

Sk ثابت= Sk Sk 

 پاسخ تمرين2
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 توليد کل توليد نهايی توليد متوسط کشش توليد
 )تن سنگ معدن(

 سرمايه
 )قدرت اسب(

MPy/APy=Ey APy=Q/Y ∆Q/∆Y=MPy Q=TPy Y* 

- - - 0 0 

1 6 6 6 1 

1.6 14.5 23 29 2 

1.0 14.7 15 44 3 

0.8 13.8 11 55 4 

0.3 11.6 3 58 5 

0.2 10 2 60 6 

0 8.6 0 60 7 

-0.7 6.9 -5 55 8 

 پاسخ تمرين5

. قدرت اسب را معادل يك واحد مي گيريم 250هر *    

  كششجدول توليد كل،نهايي،متوسط و 

 .  مي باشد  X=4تعداد كارگران .مي باشد 242كتاب صفحه  9،1توليد كل براساس جدول 
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 1مرحله 
Ep>1 

  3مرحله 
Ep<0 

Ep=1 

Ep=0 



         Q = 30               -2 

  TPx  = 120        -16          توليد كل        

توليد نهايي                  MPx  =  dTPx/dx  =240X-48 

توليد متوسط                 APx   =  TPx/X=120X-16 

 پاسخ تمرين6
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)الف(  

)ب(  

)ج(  

 if  Y=2             TPx  =30        (    ) - 2       (    ) 
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   dTPx/dX =0                  240X-48     =0              X=5                  
                                                                      TPx,max=1000 

)د(  

dMPx/dX= 0                240 – 96 X = 0              X=2.5  
                                                                  MPx,max=300   

dAPx/dX= 0            120 – 32 X = 0                   X=3.75  
                                                                 APx,max= 225 

  

)ه(  

)و(  

 پاسخ تمرين6



 داده توليد كل توليد نهايي توليد متوسط
APx MPx TPx X 

0 0 0 0 
104 192 104 1 
176 288 352 2 
216 288 648 3 
224 192 896 4 
200 0 1000 5 
144 -288 864 6 
56 -672 392 7 
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 جدول توليد كل،نهايي،متوسط
  7و  0براي مقادير صحيح داده بين  

 پاسخ تمرين6
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 3مرحله  2مرحله  1مرحله 

X1=2.5 X2=3.75 X3=5 



Q = 2.0  L        C   

  w = 15:    هزينه هر واحد  كار                  

 r =5:     هزينه هر واحد سرمايه 

 MPL =∂Q /∂L =  1.5  L         C           توليد نهايي كار

0.75 0.25 

- 0.25 0.25 

نرخ نهايي جانشيني فني       MRTS   =           =                               = 3 C/L 
0.5  L        C 

- 0.25 0.25 
1.5   L         C 

 0.75 -0.75 
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 پاسخ تمرين7

)الف(  

)ب(  

سرمايهنهايي توليد             MPc= ∂Q /∂C = 0.5  L          C 
0.75 -0.75 

توليد كل           :Q 

نيروي كار           :L 

سرمايه           :C 

هزينه كل              Tc = wL+ rc             Tc = 15 L + 5 C 
)ج(  



در نقطه تركيب بهينه كار و سرمايه، شيب منحني برابري 
پس  .مقدار توليد با شيب خط برابري هزينه مساوي مي باشد

.بايد ابتدا شيب ها را بدست آوريم  

300= 15 L + 5C  ,  L=C 

Q1 

Q3 

Q2 

L 

C 

A 

 خط هزينه
C=300 واحد پولي 
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C=15 

)د(  پاسخ تمرين7 

C=60-(15/5)L            300 = 15L+ 5C         :  واحد پولي برابر است  با 300خط برابري هزينه با  

                                                                     3=15/5:   در نتيجه اندازه شيب خط برابري هزينه مي شود

)  ب (كه در قسمت  * شيب منحني برابري مقدار توليد نيز همان نرخ نهايي جانشيني فني است اندازه    
نتيجه با مساوي قرار دادن اين در .آمدبدست  : داريمشيب دو    

به كمك رابطه بدست آمده بين كار و سرمايه و با استفاده از رابطه هزينه كل ، مقدار بهينه كار و سرمايه 
: واحد پولي بدست مي آوريم 300را براي به حداكثر رسانيدن محصول با محدويت هزينه اي   

L=15 

.كتاب آمده است 256و  255توضيحات اين نكته در صفحات *   

 تركيب بهينه كار و سرمايه

               C=L                   3C/L=3 



W = 15+15x20% = 15+3=18 300 = 18 L + 6C=>m=18/6=3 
L=C با توجه به اطلاعات قبلي 
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)ه( پاسخ تمرين7  

r = 5+5x20%   = 5+1=6 

Tc = wL+ rc 

Tc=300 

)ي(  

Q = 2 (12.5)     (12.5)      = 25 
  0.75   0.25 

Q = 2.0  L       C            Q= 2  (15)     (15)    = 30       محصول كل            
0.75 0.25 0.25 0.7 5 

C=12.5 

L=12.5 

W = 15+15x20% = 15+3=18 
300 = 18 L + 5C=>m=18/5=3.6 
3C/L=3.6 =>C=1.2L 

)و(  

r = 5   ,  C=300 

Tc = wL+ rc 
C=15 

L=12.5 

Q = 2 (12.5)      (15)    = 26 
  0.75   0.25 



Q(x,y)=2 X       Y 

14 

  0.75 0.25 

 پاسخ تمرين8

)الف(  

. تابع توليد بازده هاي صعودي را نسبت به مقياس نشان مي دهد  

. تابع توليد بازده هاي نزولي را نسبت به مقياس نشان مي دهد  

. تابع توليد بازده هاي ثابت را نسبت به مقياس نشان مي دهد  

Q(kx,ky)  =2 (kX)       (kY)     = k Q(x,y) 

 Q(kx,ky)=kQ(x,y)                  ثابت 

  0.75 0.25 

x              kx       ,         Y           kY     

افزايش متناسب در خروجي فرآيند توليد در اثر افزايش  : بازده هاي فيزيكي نسبت به مقياس
.متناسب معين در كليه عوامل توليد مي باشد  
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 پاسخ تمرين8
)ب(  

Q (x,y)= ( 0.5 X + 0.3 Y + X Y )  =>   

Q(kx,ky)=0.5 ( kx) + 0.3 (k Y) + ( k X ) (kY )= K(0.5 x+ 0.3 Y+ kxY)          ناهمگن 

)ج(  
Q(x,y)=1.5xy     =>   Q(kx,ky)=1.5(kx)(kY)=       Q(x,y)  => 

Q(kx,ky)>kQ(x,y)                       صعودي 

   
)د(  

Q(x,y)=1.5 X Y  -  0.1        - 0.3         => Q(kx,ky)=       Q(x,y) =>  

Q(kx,ky)>kQ(x,y)                       صعودي                         

)ه(  

Q(x,y)= 1.7 X       Y       =>     Q(kx,ky)= k     Q(x,y)   => 

 Q(kx,ky)<kQ(x,y)                           نزولي    

 

0.4 0.3 0.7 



 با تشكر
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